

划区“作战”定位精准脱贫

文/《内蒙古日报》记者 李新军 李玉琢

寒冬时节,自治区派驻阿荣旗脱贫攻坚工作总队副队长冯旭东一行再次来到向阳镇胜利村幸福院。69岁的姜相臣和老伴王海英就住在幸福院45平方米的老年公寓里。

姜相臣一家前些年一直在外打工。王海英患癌症后,花光了家中所有积蓄,成了村里因病致贫户。已是满头白发的姜相臣心里对脱贫攻坚工作队充满了感激:“现在,镇干部彭贵伟专门帮扶俺家,老伴的医疗补助也有了眉目。我们老两口都享受低保,村里按照生态扶贫政策,让我当上了护林员。我和老伴从心里感激党的好政策,感谢扶贫工作队。”

2018年5月4日,按照自治区党委统一部署,由自治区党委统战部、自治区

外事办领衔,市旗两级抽调人员组成的自治区派驻阿荣旗脱贫攻坚工作总队进驻阿荣旗。从初春到寒冬,他们攻坚克难,倾情奔走在脱贫攻坚第一线,为阿荣旗如期实现脱贫摘帽目标尽心尽力。

“驻旗以来,工作总队牢记职责使命,始终坚持职能定位,严格履行自治区明确的职责任务,通过学习交流、会议探讨、进村入户和督查暗访等方式,快速融入阿荣旗脱贫攻坚工作。”工作总队总队长逯敬东介绍。

工作总队驻旗8个多月,走遍了阿荣旗147个行政村、1100多个贫困户。在工作总队的记录中,仅去年8月份他们进村入户就有22天。复兴镇镇长高立国记得,他曾与总队干部冯旭东见面6次,其中有4

次是在村中的“偶遇”。

“长期以来,因病致贫一直是困扰阿荣旗扶贫工作的难点和痛点。工作总队对健康扶贫进行专项调研后,向旗里建言献策,推广慢性病签约送药片剂服务,惠及全旗3472人,为37名贫困患者开展了送胰岛素针剂服务。”阿荣旗扶贫办副主任于仁亮说。

复兴镇铁山村村民魏显庭便是享受到健康扶贫慢性病签约服务的贫困户之一。如今,他所用的胰岛素针剂,均由村医按月代购后存放在卫生室,他就近每周到村卫生室取药。

过去,复兴镇大兴村评定贫困户时,总有村民对评定结果议论纷纷。2018年,大兴村“两委”按照工作总队建议,改进评定方法,请村里有名望的

村民做评定监督员,挨家挨户投票,让投票箱始终不离村干部和监督员视线。这样的评定结果,更能体现民意,让村民们心服口服。复兴镇纪委书记曹绘春为工作总队点了赞。

驻旗以来,工作总队已下发落实相关工作函23份,旗本级通报批评3次,联合旗委约谈2人,黄牌警示部门和乡镇7个。

为精准施策,在充分调研基础上,工作总队提出将全旗147个行政村划分为3个区块:第一区块是贫困程度深、扶贫成本高、脱贫难度大、返贫户多的25个行政村,

第二区块是工作基础落后、关注程度低、交通不便的36个偏远贫困村,第三区块是涉及范围广、类型复杂、建档立卡44个贫困村。

“我们划区作战,入户暗访,坚持与旗委政府同心、同向、同力,既作监督员,又当战斗员。”冯旭东说,工作总队走村入户时,总是随身携带着阿荣旗各村交通路线图和“作战图”。

翻开《阿荣旗向阳镇脱贫攻坚作战图》之《胜利村常住居民平面图》,标明了贫困户基本情况,一目了然。姜相臣名下标着

“新”字,属新增贫困户。像这样的“作战图”,阿荣旗每个乡镇均有一册。

在工作总队督导下,阿荣旗各级干部包户入村、带头驻村,挺进到脱贫攻坚第一线。扶贫专项工作推进组从9个增加到22个,逐级签订年度责任状,实行扶贫任务清单制,建立联席会议制度和巡察机制。严格按照程序开展贫困户识别和退出,达到群众认可、工作精准的效果。截至去年底,全旗建档贫困人口已脱贫12637户、34615人,未脱贫567户、1308人,综合贫困发生率降至0.57%。



赤峰中色锌业:科技创新引领高质量发展

文/《内蒙古日报》记者 徐永升 见习记者 冯雯雯

初冬时节,赤峰中色锌业有限公司熔铸分厂炉火正红。随着一片片电解锌片和中间合金投入电炉,搅拌均匀的合金液开始从炉内流出,经过浇铸、冷却、脱模等环节,一块块泛着银光的锌铝镁合金就熔铸完成。企业自主研发锌合金产品,是赤峰中色锌业有限公司以科技创新引领高质量发展的一个缩影。2018年以来,企业一边研发新产品,打造新的利润增长点,一边研发节能减排新技术,“吃干榨尽”工业废弃物,实现资源再升值。

锌铝镁合金是一种重

要的汽车用钢镀层材料,用了这种材料能显著提升钢材的耐腐蚀性能。鞍钢蒂森克虏伯公司是一个为奔驰、宝马等高端汽车企业做汽车钢材的企业。2017年以前,该公司所采用的锌铝镁合金全部来自瑞典,国内没有企业能够为他们提供这类产品。为了填补国内锌铝镁合金生产的空白,赤峰中色锌业专门成立了一个研发小组,在没有任何生产经验可供参考的情况下,从零开始搞研发。

“杂质含量的控制和熔炼温度是锌铝镁合金生产的

难点。”赤峰中色锌业有限公司熔铸分厂厂长朱永良介绍,提升锌铝镁合金的质量首先要从原材料加入量入手,一定不能杂质进入;其次还要控制好熔炼温度,温度过高,加进去之后镁会被烧损,还会增加铁溶解到合金中的比例,降低产品的性能。目前,企业的锌合金含铁率已控制在0.0010%以下。中色锌业将研发的锌合金产品,送到鞍钢蒂森克虏伯公司验证后质量完全合格,各项性能比国外产品还要好。

开发新产品,还要研发新技术。在企业综合回收分

厂的浸出二车间,工人李强正在将一袋袋粉状物搬上起重车,倒入锌电解池中。公司副总经理李龙介绍,这些粉末就是除钴剂,它能脱除废渣中钴、镍等难处理杂质。过去,这种除钴剂的配方一直都是保密的,企业只能向其他企业购买使用,现在有了自己的有机除钴剂后,不仅减少了开支,更有利于锌的

电解析出,节能又环保。

2017年,赤峰中色锌业的湿法炼锌高浸渣选矿废水萃取回收金属锌及选矿废水循环利用新工艺,通过了赤峰市科委组织的科技成果鉴定。该工艺将成分复杂的选矿废水进行处理后,萃取回收锌,技术先进,污染小,成本较低,用工少,每年可回收电积锌片2000

吨,节水30万吨,年产值约为4000万元。目前,中色锌业共获得国家授权专利52项,其中有11项国家发明专利,41项实用新型专利。还有15项专利正在申请过程中。2018年1~10月份,公司已实现销售收入43.14亿元,共生产锌锭102733吨、锌合金73956吨、硫酸319994吨,实现税金0.76亿元。



日寇未灭,何以家为——陈安宝

金菊满地祭英烈,万里长空思忠魂。当下时节,浙江台州市民时常前往位于凤凰山的陈安宝烈士陵园,瞻仰这位以身殉国的抗日名将。

沿凤凰山拾级而上,两侧是各界人士为烈士题写的挽词。山顶墓碑前,矗立着一座5米高的石柱,上书“抗日名将陈安宝之墓”九个大字。凤凰山下,横街镇秀丽的景色尽收眼底。今世繁华,告慰着烈士的英灵。陈安宝,字善夫,1891

年出生于浙江黄岩横街乡马院村(现属台州市路桥区横街镇)。1916年毕业于保定陆军军官学校步科第3期,在浙江陆军第2师任排、连长。1926年第2师改编为国民革命军第26军,陈安宝任营长,参加北伐战争。1930年后任团长、旅长。1933年任第79师副师长,1935年升任师长。

全国抗日战争爆发后,陈安宝率部参加淞沪会战,因战功升任第29军军长兼

第79师师长。

1939年3月,陈安宝率部参加南昌战役。5月6日拂晓后,日军向陈安宝部发起攻击,部队伤亡十分惨重。午后5时,日军突破中国军队左翼龙里张阵地,双方进入白刃格斗,陷入混战状态。陈安宝带着随从冒着日机的轰炸赶往督战。途中,不幸中弹牺牲。

1939年夏,陈安宝的灵柩被运回家乡,安葬在家乡的凤凰山,沿途数万

群众设祭。

1983年12月,浙江省人民政府批准授予陈安宝革命烈士称号。1984年4月,黄岩县决定,将抗战初期陈安宝捐资重建的作新小学,恢复命名“安宝小学”。路桥区政府将镇广场命名为“安宝广场”。陈安宝的英雄事迹,也编写为乡土教材,作为“开学第一课”进入路桥中

小学课堂。

位于凤凰山的陈安宝烈士陵园由烈士纪念馆、故居和烈士陵园三部分组成。纪念馆于2014年9月落成,建筑面积1600平方米。走进纪念馆,陈安宝将军纵马扬鞭、驰骋疆场的铜制雕像首先跃入眼帘。馆内史料讲述着陈安宝将军的报国人生,参观者无不满怀敬

意、感佩连连。

陈安宝烈士陵园纪念馆负责人徐玮玮说,每次经过安宝广场,远远看到庄严肃穆的纪念馆,心中敬意油然而生。陈安宝将军精忠报国、不怕牺牲的大无畏精神,将永远激励家乡干部群众爱国爱乡、爱岗敬业,把脚下的这片土地建设得更加繁荣。(据新华社报道)

为了民族复兴·英雄烈士谱